

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Felétős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre . . . . . 8 K	<b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	<b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>	Szerkesztés és kiadóhivatal: Balkányi Erő könyvkereskedésben Alsólendvában.
Fél évre . . . . . 4 -			A nyitlér sora egy korona.
Negyed évre . . . . . 2 -	<b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b>		
Egyes szám ára 20 fillér.			

## A szocializmusról.

Amióta szép magyar hazánkban az ősi főtérmeles, a földművelés mellett az ipari és gyári vállalatok is kezdtek gyarapodni és otthonossá válni, azóta a munkamegosztás különféle rendszerei nálunk is olyan bonyolalmas alakulásokat hoztak létre, amelyek a küzdelem állandó láncolatát vonják maguk után.

Csak természetes, hogy a haladás, a békés együttműködés és az ország érdeke is megkívánják, hogy azon problémákat, amelyeknek mikénti megoldása is termi a bajokat, úgy igyekezzük megoldani, hogy ez által minden káros küzdelemnek elejét vehessük, amelyek társadalmunkat ugysis állandó nyugtalanságban tartják.

Hazánkban — nem is olyan régen — még ismeretlenek voltak ezek a kérdések. Ma már azonban a munkaviszonyok, a munkaeszközök és ezzel kapcsolatban a szocialis viszonyok nem annyira primitívek, hogy bárki is némiképp át ne tekinthesse azokat.

A munka problémáját bajlódik ma az egész civilizált világ. Nálunk sem lehet tehát teljesen figyelmen kívül s politikai életünk nagy előszeretettel gondozott terkeiben is kell, hogy visszhangra találjanak.

Egyenlőre teljes igazságot tenni s a kérdéseket úgy megoldani, hogy az általános megelégedést keltsen, ez idő szerint nem lehet.

Legelső sorban is, ha ezen problémákat sikerrel akaránk megoldani, olyan általalulásokra volna szükségünk, amelyekhez idő, sok idő kell. Mert vajjon mikor fog létezni az a boldog korszak, amikor rang-, vagyon- és osztálykülönbség elenyésznek? És mikor lesz az, amikor a munka tényezőinek ellentétes érdekei nem lesznek?!

Bizony, nagy idő kell ahhoz! Azonban nekünk nem szabad bevárni azt s már a mai helyzettel kell számolni. Mi jól tudjuk, hogy tökéletes szocialis békét nem lehet teremteni.

Mindenesetre kompromissum-kísérlettel kell próbát tenni s tén ezzel sikerül majd ideig-óráig békét teremni. Valami megfelelő törvényhozással kellene a munkás és munkaadó között az egyensúlyt úgy megtartani, hogy legalább ezen kérdés körül felmerült nyugtalanság csökkenjen. A mi szocialis törvényalkotásaink épp oly primi-

tívek, mint maga a szocializmus is most jelenleg, amely átmeneti stádiumában van, de amely mindinkább szédítőbb mérvben növekszik. Ezen növekedéssel egy arányban kellene a humanus, bölcs törvényhozónak is megfelelő védtörvényekről gondoskodni. Már ezideig is elég sok eset adódott példának arra, hogy államférfiaink a szocialis kérdések gyakorlati vonatkozásait is kellőleg megismerjék ahoz, hogy végre a teoria árkaiból a gyakorlat mezejére léphessenek!

Nem vagyunk ellenségei a becsületet, önzetlent küzdelemnek, amely emberesebb sorsért az általános művelődés jegyében folyik, — de vannak a szocializmusnak nálunk olyan kiforratlan elemei, amelyeknek csapongásait mindenkor a végtelket keresi és amelyeknek jelszavait nem annyira az öntudatosság, mint inkább a tömeg-suggestió hatása szüli.

A sztrájkotörvény ma a legujabb kísérlet, amelylyel a munkáskizárások és munkabeszűntések ügyét akarják szabályozni. Tekintettel a fontos kérdésre, méltó buzgalommal készül a javaslat, amelyről komoly bírálatot mondani nekünk nem lehet.

Ki akarjuk azonban e helyen emelni, mennyire káros és bonyolalmas helyzetet mad, ha a sztrájk és munkáskizárás tömegjelenség alakjában lép fel, és mennyire szükséges, hogy ezen lehetőséget meggátoljuk még akkor, amikor még a jog terén segíthetünk azon.

Tehát ezen fontos társadalmi és termelési problema feltétlenül gyökeres, törvényes rendezést igényel. És egyuttal, amennyire lehet ezzel összhangba hozni a polgári jogokat a társadalmi és gazdasági érdekekkel, — lévén célunk hazánk érdekeinek és boldogságának megóvása.

HEGEDŰS FERENC.

## Az uradalom parkja.

Azzal nem igen dicsekedhetnek a jó lendvák, hogy nagyok az igényei. Sőt. Annyira szerények vagyunk, hogy eszünkbe sem jut soha valamit kívánni magunknak, sőt még annak az értékét sem használjuk ki, amink van, amihez igen közel állunk.

Csak ennéztem az idej nyárban, hogyan izadtak, hogyan verejtékeztek az itthon maradt emberek. Egynek-egynek akkora csopp gurult le a homlokáról, mint az öklöm. Valamennyien csak

egy líheget a hőségől s valamennyien csak úgy sóvárogtak az árnyas helyek után. A templom melletti fasorban, mint városunk egyedüli üdülőhelyén akkoriban egyszerűen életveszély volt a tolongás, amely egy-egy vasárnap mukdani utközvetnyira elhajult, hogy valóságos meletlen ütözöket kellett vinni egy üdülőhelyért. Dicséretére lettélegy mondvá a város bölcs gondolkodásának, új padokat többszöri kérésünkre sem létesített, gondolván, elépedjünk meg azzal, amink van és ne fájdtunk fogatunk hiábavalóságok után. Mi szépen szót fogadtunk és inkább nem mentünk el a fasorba, minthogy toladókónak lássunk.

Előrebocsájtván mindezeket, rátérék a dolog velejére. A város közepén, jó szellős helyen van az uradalom parkja. Nyaranta felveri a gaz, el-lepi a fü, nem törődik vele senki, mert nem használja senki. Istenen, milyen szép sétányt lehetne abból csinálni, ha a szépitő-egylet venné a kezébe. Egy ügyes kertész paradicsommá tudná át-változtatni a legkisebb zugot is, hova nyáron, a vértóptogatók hőségben szinte gyönyörűség volna eljárogatni. A mostani szemétkupacok helyett izléses virágágyak cserélnek le, ahol pedig jelenleg a ház kútjai és a rétek tartanak ebédutáni pihenőt, az utal menten kényelmes padok állnának a sétálóknak rendelkezésére. Milyen jó is volna, ha így lenne, ha nem volna olyan üres, kopár, árva az az uradalmi park!

Jutott-e mindez eszébe a városnak? Alighanem. És vajjon miért nem tett lépéseket a sértány érdekében? Nem tudom bizonyosan. A herceg pedig nem lett volna szegényebb, ha átengedi a városnak azt a területet, mi meg hálaikk is lettünk volna érte. Vagy talán a bérlettel kötött szerződés miatt nem tehetett ezt? Az meg lehet. De a szerződés terminusa, mint hallom, három év múlva lejár, akkor misem áll az útjába, hogy megtegye. A városnak tehát már most kellene intézkednie, hogy a herceg átengedje a parkot. Ha ingyen nem, hát pénzért. A parkban pedig a szépitő-egylet népünnepeleket rendezhetne, ezek bevétele s az önkentes adományok pótlónak a kiadásokat.

Inditon akcióit a város okvetlenül, minél előbb a hercegi parkeri, hogy a bérleti szerződés lejártá után új bérlet kezébe kerüljön. Lehet azért továbbra is a hercege a kert, de lehessen a miénk is, a miénk, akik annyira, de annyira nélkülözünk azt.

Próbálkozzék meg e tervvel a város (esetleg a szépitő-egylet), talán sikerül neki. Mi hiszszük, hogy sikerül. Hisz olyan kicsik az igényeink, hogy szót se érdemelnek.

**Adunk 140 forintért** egy modern, legujabb divatu, teljesen matt hálószobát, amely 2 drb. két méter magas és tükörrel, azonkívül nagy raktrakt tartunk a legizlésesebben kiállított háló-, ebédő és szalంగarnitúráktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak elvállaljuk madracok, ottománok és különféle szőnyegdivánok készítését és javítását a legizlésesebb és legartósabb kivitelben.

Nagy választék gyermek- és vaságyban. **Goldberger Károly és Társa** kárpitos és butoraktárta NAGYKANIZSÁN Csengerly-ut 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében.)

## Hangulatok.

### V. Az elefánt.

Ma, mikor az érzéskés annyira erővót vet embernek, viselik a ruházatát, a sziveket, sőt már belevették az iradalomból a művészetbe is: szükségesnek tartottam egy igen kedves barátomnak a segítségére — akinek írása ebben a pialanában a kezembe került — egy kis kézikönyvet összejáratni, melyet — a szereltem tanáknak neveztem el. Minthogy én a szereltemmel, mint ilyenem nem foglalkozom, amint ezt már főkör is megírtam, hát csak a hangulatomat magam közzéadni, ami annak nyomán keletkezett. Ez a hangulat megérdemli a címet.

Czím: *„Kézikönyv kezdő elefántok számára.”* Rézint igazgatók, rézint ostobaságok lesznek benne. De bosszankodni senki sem fog rajta.

Mottónak pedig jó lesz ez:

„Szemek vannak, de nem látnak,  
Fülek vannak, de nem hallanak.”

Minden ember, vagy legalább is minden szerelmes ember tudja, mi az az „elefánt.” Nem azokat a nagyblaukat gondolom, amiknek hazája Dél-Ázsia vagy Afrika, én azokról az elefántokról beszélek, akik minden vidéken otthonosak, ahol a szívek egy másrészt dobognak, ahol a ravaszok virulnak, ahol az élamtandó férgek, papák, mákák, nagyenyek és nevelők nőnek. Tehát körülbelül Alsólendvát Óhatóig és Rodantól Perambukkoig.

Az emberi természet közlénye, a Nilus és a szerelmes túlaradók.

Egy szerelmes párhoz egy férfi és egy női elefánt szükséges. Milyest egy ember szeretni kezd, éniék vágyódást érez egy női elefánt iránt.

Már voltak példák reménytelen szerelmeire, — őh igen, különösen ha a szerelmesnek miacsen pénze, de meg — sohasem hallottunk elefánt nélküli szerelmeiről. Nem volt még szerelmes, akinek a jétkönyv gondviselés meg ne adta volna a maga elefántját. Elefánt nélküli nincs szerelme, szerelme nélküli pedig nincs elefánt.

Már az ókorban is így volt. Rómeonak is volt elefántja, — azóta ha dajkák látok, rögtön az elefántja gondolok.

De miért ez az „elefánt” elnevezés.

Tudják?

Nahát én elmondom.

Válaszintéleg azért, mert a szerelmezhez magához nagy türelmei kell, de, hogy valaki a szerelmezhez bizalmas lehessen, ahhoz elefánti természet kell. Olyan türelmesnek kell lenniök és olyan okosnak és kitartóknak kell lenniök, mint egy elefántnak s kell, hogy egy olyan mindent megérző ormányuk legyen, mint egy elefántnak.

Régebben az elefántokra egész tornyokat lehetett építeni, de a mai romlott erkölcsök mellett nem volna tanácsos sokat építeni rájuk, mert vannak esetek, mikor a bizalmat az elefánt saját javára használja fel. Egy hü elefánt olyan ritka, mint a fehér elefánt, amit Siamban isteneknek imádnak. Egy hüségese elefánt fel szerencse a szerelmezben.

A világ legmerészebb mondatását is az elefántoknak köszönhetjük, — ezt egy siami főkirály mondta: adjatok egy hü és okos elefántot a bármely szívet megdöntők velem.

Ez a mondat nem azert a legmerészebb, mintha nem volna merészebb, de azért, mert igaz. Én magam ugyan nem próbáltam, de ezt a mondatot melegen figyelembe ajánlom, meg eddig mindenütt beváltott.

Vénus szelnek bocsáthatja galambait, Amor nyugdíjba küldheti szédültét oroszlánját, mert a valódi szerelme jelképe ugyanaz, mint a fümei rizsnek a reklámképe: egy elefánt.

Szerencsére, minden emberben van egy kis hajlam az elefántoskodásra s éppen úgy, miként Napoleon mondotta, hogy minden katonára a boronyuban hordja a tábornoki pálcát, úgy ugy igaz is, hogy minden ember egy kis elefántot hordoz a kezében. Azonban, ha Napoleon Napoleondokkal rakta volna meg a katonák boronyját, csak megarta volna valahogy, de ha a mi keblünkbe egy elefántot tennének, hát valóintán jégvet s mehetnék Újpestre — hatosoknak.

Na de ezek után rátérök az elefánt elnevezés eredetére, pedig ez igazán lemondás tölem. Azt hiszem, nagyon kevesen tudnak idáig ezt a históriát.

Sokáig kutattam utána s nem találtam sem a történelemben, sem a mitológiában, egyszer egy konstantinápolyi temetőben találtam azt arabbal, az mesélte nekem így, mint következők:

a mese:

Nadir Sáh szerette Sehercadét, de nem az a híres sehercadét, hanem egy másikat, egy igazi verőből és egy husból való leányt. Egy keményhúsu, baraszemű leányt. Ez a Sehercadé viszonozta a Sáh szerelmét, mert ez már rége szókás, a Sahoktól szereltem szokták. De a Sáh mellett más is lehet szerelme, ez is régi szokás. Ez a joga meg van minden mindent Sehercadének, de meg van az minden Mariskának, akár Katóknak. A mi Sehercadénk Kula kati szerette, aki Husseinek volt a fia, akit én nem ismerem, de feltételezem róla, hogy méltó volt arra, hogy a sah véletlyévé legyen.

S most jön a fejlemény.

(Folytatom.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

## 1000 munkás kerestetik.

— Szabályozzák a patakokat. —

Mint egy szerény kis hírdetésceske is mutatja, a Leadavölgyi Levesapó Társulat 1000 munkást keres és valóintán van is oka erre. Meg főleg rendszabályozni a Feketét, meg a 10—11 haszonörvi társát, amelyeket rendes körülmények között a kútja sem vett észre a járásban, csupán az őszi és tavaszi áradásokkor voltak kénytelenek egy-egy tekintélynek elismerni őket. Ilyenkor, mint az úrgut, egy öntötték ki bármelyik igénytelen patakocskára is az utjában lévő lavina lakók házaikból, míg nálunk Alsólendvában évente többször is előfordult, hogy az egész látvány egy nagy tenger képet vette fel s a kávébarán, szennyes ár elöntötte az alacsonyabban fekvő kerteket is.

Mindenképp ok pedig az volt, hogy a Fekete és a többi patakok a rohamos hóolvadás és sok őszi követezésekben a nagymennyiségű víz telkölökeppen nem tudták levezetni, egyrészt mert a befogadandó mennyiség meghaladta levezető képességeit, másrészt mert a meder elhanyagotlansága miatt képtelenek voltak erre. Hogy pedig e visszas állapothoz származó bajok és anyagi károk egyszer s mindenkorra megszűnjének, alakult néhány év előtt a Leadavölgyi Levesapó Társulat, amely csakhamar megkezdte aadástus munkáját a járásban.

Ennek a tevékeny munkának köszönhetően, hogy ma már ott tartunk, ahol tartunk. A társulat keddi gyűléseiből megtudtuk, hogy a már megszabott kiértékelés eredményre vezetett, amelynyiben a több pályázó közül egyet már meg is bíztak a mintegy 300,000 koronába kerülő munka elkészítésével.

A gyűlésen, melyen a kulturmérnöki hivatal részéről Gerő műszaki tanácsos és Rieger Ferenc mérnök voltak jelen, a következő ajánlattevőket jelentették: Pollák Marton és Gemes Gábor zentvári, Fischer László temesvári, Grimm Mór temesvári, Mitró János nagykanizsai, Berger és Vida budapesti vállalkozók.

Ezek közül a legelőször ajánlatot Pollák és Gemes zentai társ-vállalkozók tettek (köbnetenként 60 fillért értek), Gerő műszaki tanácsos véleményezése alapján a munkát tehát ők nyerték el, kik a szabályozási munkálatokat már október hó 1-én már meg is kezdi. Az elkészített határdeje 1910. dec. 31-én lesz. Az ássát közvetlenül a Muránál, a leteneji járásban lévő személy határban kezdik s előrelátásban az egy jövő év elején érnek városunk alá.

Kerjük határolkos előfizetőink, hogy előfizetési díjakat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíciós fennakadást szenvedjen.

## Remény.

Mulik az élet, tán az ifjúság,  
Mulik a nyár is, hervad a virág;  
Minden elmúlik... csak szerelmem él.  
Minden elmúlik, csak szívem remél.

Folyton remélt, hogy te még szeretsz,  
Hogy te még egyszer az enyém leheltsz;  
Fejreem lassan raborai a tél, —  
De szívem ifjú, mert hisz és remél...

Ha örám eljő s érzem: meghalok,  
Savem nem gyötör fájdalom, kínok,  
Mert horthya hűn szeretsz s van tulváig,  
Lelkem fölkeres s ott is imád!  
(Komárváros.)

HARTL LAJOS.

## És lón világosság.

— A tanuvallosók — folytatja a vizsgálóbíró, firkésző pillantást vetve a fiatelembere, aki vádlottként állt az íróasztal előtt, — a tanuvallosók egybehangzóan ön ellen szókálnak.

— De kérem, — akart közbevetni a vádlott, hanem elharapta a szót.

Nem szakítottam félbe. Az egészét összegeztem tehát a tényállítás, hogy ön, mint azt az első vallomásokban maga is beismeri, a kérdéses időben csakugyan megfordult a József-uca 90-ik számú palotában. Mivel pedig az egész épületben Lenkefalvy képviselők második emeleti és a

karosult első emeleti lakása van, és mivel ön a második emeleti lakásban, ahol a családok vallomása szerint már mindenkéül aludt, tényiég ott volt, természetesen, hogy tizenhatedik este ön az első emeletre ment, ahol a betöréses lopást aztán elkövette.

A fiatelembere sápadtan nézett a bíróra.

— Bíró ur, — mondta akadózva, — én nem vagyok tolvaj.

Az amag egyrésze felemelkedvén a széken, indulatosan kiáltott rá:

— Hát akkor mit keresett ön a József-uca 90-ik számú házában 17-én éjszaka?

A vádlott megrázkódott. Lehorgaszotta a fejét. Aztán így szólt:

— Nos, hát beismerem a betörést.

A vizsgálóbíró dörmögött valmit:

— Lassa barátom, ezt előbb is megtehette volna.

Megkönyebbítlen szólt oda a jegyzőnek:

— Vezesse be kérem, a vádlott heismert.

Akikor pedig elkészült a jegyzőkönyv, mosolyogva tette oda a bírnos elé:

— Hja, edés barátom, nálunk még kaphat valmit az aláírására.

— Ha elutasít, — mondta összereszirott fogakkal a fiatelembere, — akkor főbe lövöm magamat.

A képviselőné halkán, mint amikor bűg a galamb, nevetett.

— Csak rajta, kis vitéz!

A másik pillanatban, mint a villám, csillant meg a fia kibeban a buldog-revolver. A zsebéből rántotta elő.

Lenkefalvyné olyan lett, mint a viasz.

— Örült, — szólt rekedten, miközben kicsavarta a foggyvert a gyerek kezéből.

Jó párnyit időt télt, bele, amíg ujra szóhoz jutottak Adig, mint az ellenfelek, órszárm, szólanál néztek firkászcsmet egymással.

— Nos, — kérdezte líhegye György ur, a kis vitéz.

— Nos, — mondta utána az asszony, mi-attal könny szókótt a szép barán szemébe. Maga, György, az életével akar felelőssé tenni, én tudom, hogy amilyen bolond, vaknéro kölyök, — ezt már áig hallható lassúsággal ejtette ki, — képes is volna rá, hogy bevaltsa fenyegetését. En pedig, nos: — én ehhez nem vagyok eléggé — köböl.

Körilnézett és mivel a dohányszóban — ahol György ur nagybátyjának az uri házában együtt valának — más senki sem volt, két tenyere között hessza a gyerek fejét, egy, de csak egy filót.

— Hát jöjjön el holnap kapuzárás előtt! — Értzenhatodikán este történt.

Tizenhatodikán éjszaka pedig a József-uca 90-ik számú házában első emeletén megtörtént a betörés.

A vizsgálóbíró épp ebedt után, szókótt szívarját szívtva odahaza, amikor a szobalány jelenté, hogy egy hölgy kíván sürgősen beszélni vele.

## HIREK.

## A hit.

Bő termes van. Vig dalától  
Hángos a hátár;  
Dalos minden ringatózó  
Tele kalásr. áll.

A föld nem terden állva,  
Hó imát rebeg;  
Jóságodért, nagy istenünk,  
Oli hála neked!

Sötét felhők tornyosulnak  
A hátár felett;  
Vad fergeteg korbakója  
A földet, eger.

Áll a vihar, Felragyog az  
Égi naposár;  
Jegőlevert, tarolt, pusztá  
Az egész határ.

Tarolt mezőn, búgó ima  
Száll az ég fele;  
Legyen meg szent akaratom,  
Egek Istene! ...

## FERUS.

— **Oktober 6.** Az Aradon kivégzett tizenhárom magyar vértanu gyászos halálának évfordulóján, októ. 6-án (kedden) este 7 órkor a helyből Iparos Olvasókör a Forry-féle vendéglőben gyász-ünnepélyt rendezett, melyre Alsólendva és vidéke n. é. közönsége az uton is meghívatik. Milsor után társasvacsora lesz 1 kor. 50 filléres terítékek. — Milsor:

1. Megnyitó beszéd. Tartja Pollák Emil körönlök
2. A helybeai dalárdára fellepte.
3. Szavalt. Tartja Hegedűs Sándor.
4. Ünnepi beszéd. Tartja dr Csongor Gergely
5. Szavalt. Tartja Horváth Lajos.
6. A dalárdára fellepte.
7. „Az aradi tizenhárom.” Felovalás. Tartja Oszesly M. Victor.
8. Szavalt. Tartja Németh Sándor.
9. A dalárdára fellepte.
10. Záróbeszéd. Tartja Pollák Emil

— **Iskola-avatás.** Az alsólendvai ág. ev. gyülekezet újonnan épült iskoláját ma, vasárnap d. e. 10 órkor fogja nt. Varga Gyula kemencs-aljai esperes felavatni és rendeltetésnek átadni. — Az ünnepségen az összes érdeklődőket szívesen látja a gyülekezeti elnökség.

— **A király adománya a tapolcai tűzkárosultaknak.** A napokban érkezett meg a tapolcai főszolgabíróhoz a király 4000 kor. adománya a tűzkárosultak segélyezésére.

— **Tanítókönyv.** A Szombathelyi egyházmegyei róm. kath. tanítóegyesület alsólendvai köre őszi gyűlést október hó 1-én tartja meg

— Lenkefalvy Döméné, — olvasta a bíráló megégszere a névjegyét, amikor már kiadta a családának az utasítást:

— Vezsed be a nagyságos asszonyt.

— Miben lehetek szolgálatára? — kérdezte aztán a beépő hölgyet, akinek mellesleg szólva, sűrű két fától takarta el az arcát.

A kérdézet zavartan tekintett maga körül.

— Nincs itt más senki, bíró ur?

A hölgy ellhangzott. Majd ismét lassu hangon megszólalt:

— Bizalmas közlésem lenne önnel, bíró ur. Végtelenül, — fűzte tovább a szót, — végtelenül nyomja a lelkiismeretemet. Hát most azért jöttöm, — folytatta láthatólag küzdőve magával, — hogy megmentsék egy ártatlant. Azt a — itt kissé elakadt — azt a tizenhetedik betörést ... nem a viadott követte el, bíró ur. Nem György, nem Lázár György volt az első emeleten.

— Hát? — kérdezte a vizsgálóbíró, aki előtt most egyszerűen világozni kezdett valami.

A hölgy, miután előbb már kimondotta, hogy György, szegény Lázár György tizenhetedikén éjszaka nem az első emeleten járt, szívesücsücsü segített:

— Ha én ... a második emeleten.  
És a vizsgálóbíró nézőn lón világozásig.

Alsólendván. Targyisorozat: 1 Gyakorlati tanítás. 2. Esztelges hozzáfoglalás a gyakorlati tanításhoz. 3. Új tagok felvétele, a távozottak törlése. 4. Tagajánlások szedése. 5. Elnöki jelentés. 6. A tavaszi gyűlés győzelmének felolvasása és hiteltelítése. 7. A pénztáros számadarabjai átvizsgálása. 8. Esztelges indítványok és felszólalások. 9. A tavaszi gyűlés helyének meghatározása.

— **Vásár-előzetés.** A helygymnáziumter megengedte, hogy a járásunak levő Turmisch községben az október 4-ére eső országos vásárát ez évben kivételesen okt. 5-én tartásik.

— **Hadik múmijának fotográfiaja.** A zalaegerszegi múzeum legkelkesőbb híve, Borbély György főgymn. tanár levelet írt lapunk szerkesztőjéhez, hogy készítsessen Hadik gróf múmijáról fényképet s azt küldje el a zalaegerszegi múzeumnak. Iványi Andor nyug. polg. isk. tanár ur olvasván e levelet, eszébe jutott, hogy neki van egy Hadik-féle, előkereste és rendelkezésünkre bocsátotta. Mi felkűldjük a múzeumnak. A kép kéréfle pozitúrának, élethűn ábrázolja Hadikot, az elsőn Hadik elöliről, a másodiknál hátulról van levél. Becess, érdekes tárgyszépség és kép a múzeumnak.

— **Mulatság.** A szécsényi szőlőtől önkéntes tüzoltó-egylet saját pénztára javára október hó 4-én, az iskolaszentes és buscs alkalomával az iskolaterlen zártkörű táncmulatságot rendez. Kezdeté u. d. 4 órkor. Belépő-díj: Személyegye 40 fillér, családjegye 80 fillér. Felülfizetéseket köszönettel fogadjak.

— **Eiismerés egy menházvezetőnek.** Ritka szép elismerésben részesítette a zalamegyei Egyedutai község Soós Györgyné szül. Pikóli Juliska egyedutai menházvezetőnöl. Ez a méltányos nemcsak a megtisztelt nőt dicséri, hanem a községet is, mely megbecsülte a derek alkalmazottját. Ugyanis a község az Egyedutánál összes szülők nevében e hó 4-én b. 26.1908. sz. alatt hozott határozatával jegyzőkönyvi köszönetet mondott a menház vezetőnek azért a szeretetteljes és pontos bánásmódot és oktatásért, melyet a fentebb hivatkozott községek részesítette. A szülők a legutóbbi zárványban megható tanúi voltak a határtalan szeretetnek, melyel Soosné a gyermekek iránt és ezek jölelők vezetőjéi iránt viselkedik.

— **A szolgabíró ur figyelmébe.** Nem ez az első eset, de nem is az utolsó, hogy a korai esti pöcegödör-tisztítás ellen irunk. Pedig nagyon kívánatos, hogy utolsó legyen. Azt még Kajászó-szentpéterien is tudják, hogy ez tiltott dolog, csak Alsólendván szabad akár félve nappal is be-dísznikódni a levegőt. — Pénteken este 9 óra felé igen sokan sétáltak a fűtőcán. Egyszerre irtózatlan bűnt és szék kezdett terjedni, amely egy fűtőcán házból a pöcegödör felé márt terjedt. A járőrkölk árokodóva, orrukát erősen befogva menekültek az illetők háznak meg a környékéről is, hogy egy esetleges nyavalyótló meneküljenek — ilyen eset napokint fordul elő városunkban, azért kérjük a szolgabíró ur, hogy egy erélyes szabályrendelettel töltsa el a korai esti pöcegödör-tisztítást. Iszen nem vagyunk egészen Ázsziában!

— **Elült leány.** A megyei hivatalos lap közli, hogy Mlinarits Vince csemetéi hegyi asztalosnak Anna nevű 16 éves lánya meg e hó elején eltávozott szüleinek lakásáról és azóta vissza nem tért. Személyleírása: r. k. vallású, termete magas, arca hosszús, szemei kékék, szemöldöke barna, orra rendes, szája szabályos, haja gesztenyebarna, fogai épek, de a felső fogorban a középső fogak egymásra nőttek, egyéb ismertető jelei nincsen.

## Serdülő leányok és fiúk

erősékké és vidoraké fejlődnek, elvesztik lehangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

## A SCOTT-FÉLE EMULSIÓ

alakjában élvezik, amely az összes erősítő szerek között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-féle Emulsiót a legmegelőzőbben ajánlják az utóbbi 32 év óta. — Édes, mint a tejszín. Könnyűben emészthető, mint a tej.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill. Kapható minden gyógyszerárban.



Az Emulsió előállítására a SCOTT-féle módszerrel készített, a halolaj sörétek figyelembe venni.

— **Népfelkölök jelentkezése.** A közösi előjáróság e héten tette közzé a népfelkölök kötelei jelentkezéséről szóló rendeletet. E szerint mindazon hatóságilag kiképzett népfelkölök kötelezettek, kik a közös hadsergben, a hadiengeregszében, a honvédségben, ezek póttartalékában vagy a csendőrségben szolgáltak, továbbá a katonaigazg. nem képeztettek, kik népfelkölök (frösze-szám) a járási lapokról vagy az evi október hó 12-én d. e. 8 órkor Alsólendván, a Korona"-ban személyesen, vagy akadályoztatásuk esetén írásban jelentkezni tartoznak. Aki ezt elmulasztja, 4—20 korona pénzbüntetéssel, esetleg megfelelő elzárással büntetetik.

— **Csalás hamis váltóval.** Még a múlt pénteken történt, hogy az Alsólendvai Takarékpénztárhoz beállított egy ismeretlen falusi ember s miután egy szabályszerűen kiállított váltót felmutatott, 30 korona kölcsönt akar felvenni. Egy egy tisztviselőnek azonban gyanús levén az aláírás, nem folyosították a kölcsönt, mire a paraszat peng nélkül távozott. Később aztán kiül, hogy az aláírást úgy hamisították a váltóra. Nyomomban jelentékek az orvot a csendőrségnek, a kik megállapították, hogy az illető valószínűleg orvosi felsőlökölök legyen volt. Királyt leirtóztartók és átadták a bíróságnak.

— **Tüzvész.** Vasárnap délután 1 óra tájban eddig ismeretlen okból kibuzadt és legett Könyei Pál hotezzal iakos háza és istájója. A kár 1657 korona.

— **Temetésre szól az ének.** ... Egy hegyi ember meghalt, eltemették, nyugodék bekevel. A megholt emberhez, mint ilyenhez nincs közünk, de áhhoz igen van, hogy valahány hegyi ember meghal, dr. Chikló ügyvéd kerjtetől egészen a körjegyzői épületig az asztalon, az útleleik előtt, az ablakok alatt viszik el a halottat a temetőbe. Ha erős, sáros időben teszik ezt, még megbőcsalható, de téli száraz időben is. Ez a temetési módszer másutt ismert, de csak Alsólendván, ahol a hegyiek meg. Másutt nagyon jól tudják a hatóságok, hogy sem a józóság, sem a közönség egészségi biztonságát nem tűrik, hogy közvetlenül az orruk előtt vigyenek el egy józóság lezart, oksiának indiú emberi hullát hit meg az is megörtönik, hogy valamely ragályos betegségben elhalt ember holttestét is a gyalogjárón viszik végig a városban, nemcsak hogy megakasztva a gyalogforgalmat, de borzalmat kelve a józóság emberek idegében. — Mivel pedig mi azért vagyunk a világon, hogy mindent észrevégyünk: észrevettük itt is és sürgős intézkedést kérünk, nehogy ez még egyszer megörtöniessen.

— **Nagyterék ajándékok** iger olvátónak a közösi karácsony alkalmával. A Budapesti királyi városi tanács a legnagyobb magyar költők egyikének, Vörösmartynak legutóbbi költeményeit. A „Vörösmarty Album” művészi kivételű rajzokkal, a költő életrajzával, eredeti képekkel, társasági képekkel, az őtől megjelent emlékművek ismertetésével és a Budapesten felállított emlékszóbu hó lenyomatával pazar kiállításban jelenik meg, így díszre lép minden intelligens ember asztalának. A „Budapest” rendes előfizetői ingyen kaphják, az újonnan belépők abban az esetben, ha legalább egy félre évig egyszeres fizetnek elő és további felelvi előfizetésre kötelezik magukat. A „Budapest”-et 48-ás díszes felesleges, különösen ma, miután több mint 20 éven át hirdették meg a megvásároltak és a független 48-as part viszi a vezérszerepet. Munkatársai a lelező őrök is politikusk, azért híre a legfrissebbek és legmegbírtatottabbak. Minden városban a legnagyobb gondot az országos vezérszerepben kenyesebb igényeket is kielégíti. Mutatványszámot kívánatra ingyen küldi a „Budapest” kiadóhivatala Budapest, IV. Sárkányutca 3.

— **Meggyilók asszony.** Ródon község határánál az emberék rettentően elorzott alkant vérbán tagyva holtan találják (az. Schützenghefer Józsefnél). A meggyilokot asszonyt bevették a községbe, hol a nyomban megindított vizsgálót alapján a gyanu a megölt asszony első férjétől való mostoha fiára, Konczér Lajosra irányult, mivel tudtál róla, hogy mostohájával rossz viszonyban él. A csendőrség hamarosan rá is akadt a legényre, akinek véres volt a ruhája.

— **Az első fesske.** Kiss Pál talándórögdi lakos sokat talált neki a murciból, elgyengült, arcára eszt és megfulladt.

— **Székőtt katona.** Gerebics Károly gőntérházi legény a nagykiszáns 48-ik gyalogezredben este a császár kenyérét Junius 23-ikán azonban megszokottól s egész időig bujdosott Most-vege csendőrségünk elfogta s visszakiszerte Nagy-kiszánsra.

— **Agyonforrázött gyermek.** Egy bájsai 3 éves leányka forró vizet rántott magára. Az irtózatos égési sérvektől néhány óra múlva meghalt.

— **Gazdátlan keresztek.** A honvédelmi miniszter keresi azokat a hadifiaat, kik 1848-ban Radezky alatt az olasz hadjáratban vettek részt, mivelhogy ezeket külön határozati érdemkereszt kívánja dekorálni a királyi kegy. A mi vidékünkön azonban ilyeneket bájosan talál. Mert a ki nevelni ott is volt, ott hagyta Radezkyt. Nem harcolni más nemzet szabadsága ellen, de eljött háza harcolni saját hazája szabadságáért.

— **A visszatértök szaga** és ize következtében oly nehezen vehető csukamájolaj végre józsi és könnyen emészthető állapotban kapható a híres „Scott-féle Emulsió”-ban, mely minden gyögyesztárban árusítanak.

— **Pályázat.** Lenti község képviselőtestülete egy lő-ső rendű korbábit állásra szeptember hó 29-iki lejáratnál pályázatot hirdetett.

— **Ne bántsd az asszonyt!** Csake Károlyné nemesnépi asszony panaszt emelt a csendőrségen a férje ellen, aki ott nagyon megverte. A gyengédellen férj ellen az eljárás megindították.

— **Egy filleres árverési tömeg.** A magyar bürokracia netovábbja az az árverési hirdetés, mely most jelent meg a hivatalos lapban: ad. 9427—1908

— **Árverési hirdetés.** Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy a Danielovszky Veroszvá, jelenleg ismeretlen tartózkodása egyen tulajdonát képező egy darab gallér, 1 filléres becsült ingóság az aradi királyi törvényszék 9427—1908. számú végzése tolytan nyilvános árverésen eladatni fog.

Persze maga a hirdetés közléte, az árverés fogantatása stb. egy sereg pénzbe kerül, de azért, hogy az igazságnak is elég legyen véte, eladják árverésen az egy filléres becsült ingajlgéert.

— **A vásári koldusok.** Vásárok és bucsuk alkalmával tömegesen érkeznek a vidékről, a szomszédos vármegyékből, sőt idegen országokból is koldusok, akik egymással nem valami épületes módon jutalokodnak, a vásár- és templomteret valósággal eltipálják, a közönséget zaklatják, testi hibáikat szemérméletlenül figyeltatják, undort keltenek, gyakran pedig ilyen hibákat színelnek és általában véve a rend és vagyonbiztonság ártalmára vannak. A közegészségügy, közisztatóság és közrendem érdekét sérthetik. Az alsópn az illetékes hatóságok figyelmét az e tekintetben fentálló törvényekre, szabályokra és arra hívta fel, hogy ha egyes községek nem képesek szegényeik eltartásáról gondoskodni, az állam segíélyt is igénybe vehetik.

— **Verekedések.** Baksa községben Segesdi Jánost egy bottal súlyosan megverte a szomszédja, Horváth Vince. Mikor ezt Segesdi felesége meghallotta, Horváthnak tamadt és egy bottal kama-stalul visszaadta az ütlegeket. Feljelentették őket.

Gál József kerkakutasi lakós jelentette a csendőrségen, hogy Balog István ottani lakos öt egy vásárlával megverte. Balog ellen az eljárás megindították.

— **A Pesti Hírlap,** mint rendszeren minden év őszén, ezuttal is figyelemzett a magyar olvasóközönséget, hogy immár 19-ik évolyamára lép nagy képes naptártat csak azok az előfizetők kaphják meg karácsonyi ajándékként, akik legalább három hónap óta jarták a lapot. Ne mulassza ezúttal senki az alkalmat, hogy egy egész éven át használatba, diszes kiállítás és gazdag tartalma alapján-könyv megszerzésére, kíváti mint a lap, mely azt előfizetőnek adja, Magyarország első lapja. A Pesti Hírlap ma hazánkban a legterjedtebb, tehát a legkedveltebb, legbővebb tartalommal megjelölt és minden irányban független, ép azért az igazságot bátor szókimondással hirdető újság, vezércikkei, tárcái, estl levelei elsőrendűek: színház-, hírszerkesztői ímeret- és vegyes-rovatát a legérdekesebbek mulattató és humoros közleményeivel minden palot felillatja. A Pesti Hírlap minden előfizetőre teláron rendelhet meg a Divat-Salon című, kitűnően szerkesztett, elsőrendű divatújságot, mely a körben általános kedveltségnek örvend. Fel tehát, aki meg nem tette, siessen előfizetni a Pesti Hírlapra, melynek ára egy hora 2 kor, 40 fill., negyedévre pedig 7 korona s a Divat-Salonmal együtt 7 kor. A Pesti Hírlap címe: Budapest, Váci-körút 78.

# Házeldás.

Egy jó karban levő földszintes HÁZ, több lakással, a Szentjános-utcában szabad kézből olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást ad HEGEDŰS SÁNDORNÉ, Alsólendván.

## Szerkesztői üzenetek.

**Kezdő, Alsólendva.** Ezek nem váltak be. A vers-nél nemcsak a rímre, hanem a rítmusra, az ütemre is kell ügyelni és különösen arra kell ügyelni. Versben szép gondolatok vannak, de ebben az alakjában mi nem vehetjük hasznát. Tessek tovább próbálgatni és ha gondolja valamelyikről, hogy beváltak, küldje be hozzánk, mi szivesen javítunk rajta és közöljük. Üdvözlök.

**Mitro J. Janos Nagykanizsa.** Elkejsé jött, meg aztan kissé hosszúska is, ige a jóvó száma kellett hangyunk. Miköser is legyen szerencsénk.

**F. Miel k. a. Nagykanizsa.** Köszönöm érte és kézcsök. Egy számban helyet szorított a tárcának.

**H. L. Komaróvár.** Köszönjük. Sorra vesszük. Üdv.

## Az alsólendvai lecsapoló társulat

# 1000 kubikos munkást

keres.

Fizetés köbméterenkint (homokos talaj) 28—40 fillér. A középtávolság 6 méter. —

Jelentkezni lehet: Gémes Gábornál

Alsólendván.

**PÉNZT** ne adjon addig szőlőültetvény vagy vesszőért, a mig nagy képes árjegyzékemet nem kéri be, melyet ingyen és bérmentve küldök Gyökeres és sima oltványokból, DELAVARE sima és gyökeres, továbbá európai sima és gyökeres vesszőből másfél millió kezert. Pontos kiszálgatásról és anyagvó jóságáról ezér és ezér elsőmó levelet tanszkodik. — Czím: —

**SZÜCS SÁNDOR FIA** szőlőtelep  
Bihardíószeg.

**Fr. Kaiser-féle**  
bregenzi (Vorariberg) köhöges elleni cukorkák,  
kaphatók alulírott gyögyesztárban. Ki ezen köhöges elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vetkezik a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle „Meil-Caramella“ cukorkák fenyőlevél, orvosilag kipróbált és ajánlott szer a köhöges, hurut és gegekókedtség drb köszönőbizonyított ellen. — 5245 ványokkal igazolja e szer hathatóságát. Ezen kitűnő gyögyhatású cukorkáknak oszagonja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható: —  
**FUSS F. NÁNDOR** gyögyesztár  
Alsólendván.

## Hirdetések felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

# KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázóoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
KEIL-féle fehér „G l a s u r”-fénymáz 90 fillér.  
KEIL-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.  
KEIL-féle szalmakalap-festék minde színben.

Mindenkor kaphatók:

**Arnstein Benő** (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

## Vasúti menetrend.

**Érkezés.**

Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
Délután 2	" 17
Este 8	" 27
Csáktornyafelől:	Reggel 6
Délután 2	" 03
Délután 5	" 21

**Indulás.**

Csáktornyafelől:	Reggel 7 óra 56 perckor
Délután 2	" 27
Este 8	" 42
Zalaegerszeg felől:	Reggel 7
Délután 2	" 18
Délután 5	" 36

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénz megtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

# Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL” (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza a vanília illatát és ízét.

Fő előnye a vaníliaval szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság a vízben, tejben, 2. Főzni és sütni felesleges, 3. Színtelen, tehát fehér fagyalithoz vagy krémhez is használható, 4. Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanis 1 tablettá 2 fillér és négy ilyen tablettá, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaniliának.

Egy tekerés VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

**Fuss F. Nándor** gyögyesztárban  
Alsólendván.

**Széna-eladás.** Nagyobb mennyiségű főfajta szénát ajánlom megvételre métermázsánként 10 K 50 filléért — Czím: HAAS FERENC kereskedő, Zalalövő.

**Eladó ház.**  
Alsólendván, a Baross-utca 144. számú lakóház szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Károlyi Jánosnál helyben.

Egy jó erkölcsű fiu

# tanoncnak

fizetéssel felvétetik.

Hol? — Megmondja a kiadóhivatal.